

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने सामुदायिक वन संसाधन अधिकार जागरूकता अभियान का किया शुभारंभ

9 अगस्त 2022 से 26 जनवरी 2023 तक होगा ग्राम सभाओं का आयोजन

रायपुर, 10 अगस्त 2022। छत्तीसगढ़ के अनुसूचित जनजाति और अन्य परम्परागत वनवासियों को जागरूक करने में 15 अगस्त से 26 जनवरी तक सामुदायिक वन संसाधन अधिकार जागरूकता अभियान चलाया जाएगा। इस अभियान का एक कैलेंडर तैयार किया गया है, जिसका विमोचन विश्व आदिवासी दिवस पर 9 अगस्त को मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने किया। सामुदायिक वन संसाधन अधिकार के क्रियान्वयन की राज्य स्तर पर मार्गदर्शिका तैयार की गई है और मैदानी कर्मचारियों के लिए कार्यशालाएं आयोजित की गईं, परंतु ग्राम

सभाओं में अभी भी सूचनाएं और प्रक्रियाएं पहुंच नहीं पा रही थीं। अब पुनः मुख्यमंत्री ने समीक्षा की और ग्राम सभाओं को जागरूक करने के लिए एक विशेष अभियान की आवश्यकता महसूस की। इसे ध्यान में रखते हुए फाउंडेशन फॉर इकोलॉजिकल सिस्तेमेटिक्स ने आदिवासी विकास विभाग और वन विभाग के मार्गदर्शन में ग्राम सभाओं को प्रक्रियाओं की जानकारी देने सामुदायिक वन संसाधन अधिकार जागरूकता अभियान का एक कैलेंडर तैयार किया। इसका शुभारंभ 9 अगस्त को मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने किया। यह अभियान 15 अगस्त 2022 से 26 जनवरी



मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने सामुदायिक वन संसाधन अधिकार जागरूकता अभियान का शुभारंभ किया।

प्रस्ताव करने का लक्ष्य रखा गया है। इसमें अगस्त में दावों के शुभारंभ के लिए ग्राम सभा, सितंबर में लोकवाणी के माध्यम से मुख्यमंत्री से बातचीत, अक्टूबर की ग्राम सभा में प्रस्ताव, नवंबर में राज्य स्थापना दिवस पर कार्यक्रम, दिसंबर में ह्यट बाजार, जनवरी में ग्राम सभा में विचार आदि के

संबंध में जागरूकता अभियान संचालित रहेगा। यह अभियान एक साप्ताहिक अभियान है, जिसमें सभी स्वयंसेवी संस्थाएं जुड़ेंगी, जिन्होंने लंबे समय तक इस कार्य को गति दी है और वर्तमान में संचालित कर रहे हैं। विश्व आदिवासी दिवस 9 अगस्त को आदिवासी विकास विभाग द्वारा आयोजित कार्यक्रम में

4 मवेशियों की मौत, नेशनल हाइवे पर अज्ञात वाहन ने मारी ठोकर

बिलासपुर, 10 अगस्त 2022। सेंदरी से रतनपुर नेशनल हाइवे 130 में अज्ञात वाहन की ठोकर से चार गोवंश की जान ले ली। इससे ग्रामीणों में आक्रोश व्याप्त है। उन्होंने कार्रवाई की मांग की है। मुख्य मार्ग होने के कारण इस मार्ग में भारी वाहनों की आवाजाही रहती है। वहीं मवेशी पालक भी मवेशियों को छोड़ दे रहे हैं। इससे वे सड़क में बैठ जाते हैं। इससे बाइक सवार टकराकर गिर जा रहे हैं। वहीं मवेशी भी घायल हो जा रहे हैं। फिर ग्राम भारी में अज्ञात वाहन की चपेट में आने से चार मवेशियों की मौत हो गई। जिले में चोरी की वारदात

सामने आई अज्ञात चोर ने सूने घर में पेंटी का ताला तोड़कर सोने, चांदी के जेवर पार कर दिया। पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर लिया है। तखतपुर पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार ग्राम साल्हे का पार्सिव जीव लाल रजक अपनी पत्नी के साथ खेत में काम करने के लिए गया था। वहीं उसकी मां व बच्चे किराना दुकान गए थे। उसी समय अज्ञात चोर द्वारा पेंटी में रखे सोना, चांदी सहित 40 हजार रुपये चोरी कर ले गया। पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ आइपीसी की धारा 457, 380 के तहत अपराध दर्ज कर लिया है।



पोस्ट ऑफिस में आज काम काज पूरी तरह ठप्प रहा, मांगों को लेकर कर्मचारियों ने किया हड़ताल



राजनांदगांव, 10 अगस्त 2022। जिले के डाक कर्मियों ने अपने पुराने पेंशन को लागू करने और निजीकरण के विरोध में एक दिवसीय हड़ताल किया है। डाक कर्मचारियों के हड़ताल के चलते पोस्ट ऑफिस का काम पूरी तरह ठप्प रहा है। राजनांदगांव डाक विभाग के कर्मचारियों ने अपनी

पुरानी पेंशन योजना सहित निजीकरण के विरोध में आज एक दिवसीय हड़ताल किया। डाक विभाग के द्वारा हड़ताल किये जाने से पोस्ट ऑफिस का काम काज पूरी तरह ठप्प रहा है। जिले भर के सैकड़ों की संख्या में कर्मचारी ने मुख्य पोस्ट ऑफिस के बाहर एकत्रित हुए और अपने मांगों को

लेकर सरकार के खिलाफ नारेबाजी की। इस अवसर पर डाक एम्पाईलज यूनियन के प्रदेश अधिकारी के पी तिवारी ने बताया कि दो सूत्रीय मांग लेकर डाक कर्मियों ने हड़ताल किये हुए हैं उन्होंने कहा कि अगर सरकार उनकी मांगों पर संज्ञान नहीं लिया गया तो अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जाने को मजबूर होंगे। अपनी 2 सूत्रीय मांगों को लेकर किए गए इस एक दिवसीय हड़ताल के दौरान धरना प्रदर्शन करते हुए डाक विभाग के कर्मचारियों ने गेट पर हड़ताल का बैनर लगाया था और अपनी मांगों को जल्द से जल्द पूरा करने नारेबाजी करते रहे। इस दौरान डाक विभाग में कार्य लेकर आने वाले लोगों को भटकना पड़ा और डाक विभाग से संबंधित लोगों के कामकाज आज नहीं हो पाए।

शराब बेचते हो कहकर युवक को जमकर पीटा, थाने पहुंचा पीड़ित



खल्लारी, 10 अगस्त 2022। खल्लारी थाना अंतर्गत ग्राम पंचेडा में तुम शराब बेचते हो कहकर कर्मियों को जमकर पीटा, थाने पहुंचा पीड़ित। हिरऊ राम मांडले ने पुलिस को बताया कि वह पंचेडा का निवासी है। 07 अगस्त 2022 को रात्रि करीब 9.30 बजे वह अपने घर में परिवार के साथ खाना खाकर सोने की तैयारी कर रहा था उसी समय गांव के गुड्डु खान, सोनु खान, मिलेश गोरले, खेमराज गायकवाड उसके घर के दिवाल कुदकर घर अंदर आंगन में आये एवं उसे बाहर निकल गांव में शराब ठेकेदारों के साथ मिलकर अवैध रूप से विक्री करते हो आज तरे को देख लेंगे बोले तो उसने बोला कि

शराब विक्री करता हूं। तो तुम लोग मुझे शराब बेचते पकड़कर बताव तब इतने में शराब बेचता है और झुठ बोलता है कहकर धमकाते हुए उसका हाथ बांध पकड़कर हाथ मुक्का से मारपीट करने लगे। जिसे सुनकर उसकी पत्नी कुमारी बाई, बेटी रागिनी सो रहे कमरे से बाहर आये तब उन्हें भी अश्लील गंदी-गंदी गालियां बके उसकी पत्नी बीच बचाव की तो उसे भी हाथापाई किये जिससे उसकी पत्नी की बोये पैर में चोट आई है और उसके बाएं हाथ के कलाई में चोट आई है। घटना को उसकी पत्नी एवं उसकी बेटी, पड़ोस के कुंदलाल टंडन देखे सुने है।


सीएम भूपेश बघेल ने मूकबधिर स्कूल के विद्यार्थियों की तारीफ की

रायपुर, 10 अगस्त 2022। आजादी के अमृत महोत्सव के तहत आज 11 से 17 अगस्त तक %हर घर तिरंगा% अभियान के तहत छत्तीसगढ़ राज्य में जन-जन की भागीदारी दिख रही है। इसी कड़ी में गत दिवस रायपुर के मठपुरैना स्थित शासकीय मूकबधिर स्कूल के बालक और बालिकाओं ने %हर घर तिरंगा% थीम तथा अन्य विषयों पर बेहद आकर्षक पेंटिंग बनाई। इन विद्यार्थियों को दो वर्गों में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। विद्यालय के सभी प्रतिभागी बच्चों को सांत्वना पुरस्कार दिया गया। सीएम बघेल ने तारीफ करते हुए



टवीटर पर लिखा - देखो तो कितनी सुंदर पेंटिंग बनाई हैं। रायपुर के मठपुरैना स्थित शासकीय मूकबधिर स्कूल के बालक और बालिकाओं ने %हर घर तिरंगा% थीम तथा अन्य विषयों पर ये चित्रकारी की है। #HamarTiranga IN

प्रतियोगिता में हाई स्कूल एवं उच्चतर माध्यमिक वर्ग में प्रथम स्थान कृष्णा साहू, द्वितीय पुरस्कार दुर्गा कौशिक और तृतीय पुरस्कार लुकेश्वर ने अर्जित किया। माध्यमिक एवं प्राथमिक वर्ग में प्रथम स्थान गगन साहू, द्वितीय पुरस्कार श्री चित्राश और तृतीय पुरस्कार युगेश ने अर्जित किया। प्रतियोगिता में भाग लेने वाले दृष्टिबाधित कुशल निषाद को भी सम्मानित किया गया। इस अवसर पर शाला के प्रभारी अधीक्षक त्रिपाठी, सेवानिवृत्त मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. आर.एस. गुप्ता तथा विद्यालय के स्टाफ, ड्राइंग शिक्षक एवं विद्यार्थी उपस्थित थे।



समाजसेवी, स्वतंत्रता सेनानी
छत्तीसगढ़ की प्रथम महिला सांसद

ममतामयी मिनी माता जी

(13 मार्च 1913 - 11 अगस्त 1972)

की पुण्यतिथि पर सादर नमन, विनम्र श्रद्धांजलि

मिनी माता जी ने मानव कल्याण, नारी उत्थान, किसानों-मजदूरों के उत्थान के लिए अपना जीवन समर्पित किया था। उन्होंने छुआछूत, बाल विवाह, दहेज प्रथा आदि कुरीतियों के खिलाफ संघर्ष किया। वे 1952 से 1972 तक सांसद रही।

मिनी माता जी का जीवन दर्शन और उनकी शिक्षा न केवल सतनामी समाज, अपितु समाज के हर एक वर्ग के लिए हमेशा से ही प्रेरक रही है। उन्होंने जात-पात, पंथ-भेद से ऊपर उठकर एक ऐसे समाज की कल्पना की जहां सभी सद्भाव के साथ एक-दूसरे के कंधे से कंधा मिलाकर आगे बढ़ें।

छत्तीसगढ़ सरकार आदरणीया मिनी माताजी के अश्रुत कार्यों व सपनों को पूरा करने के लिए संकल्पबद्ध है।

भूपेश बघेल मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़



Visit us : [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [DPRChhattisgarh](#) [DPRChhattisgarh](#)